

**Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Petržalka**

Materiál na rokovanie  
Miestneho zastupiteľstva  
dňa 05.05.2020

Materiál číslo: 31/2020

**Návrh**  
**na vyradenie ZŠ Pankúchova 6, 851 04 Bratislava zo siete škôl a školských zariadení**  
**Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR**

---

**Predkladateľ:**  
Ing. Ján Hrčka  
starosta

**Materiál obsahuje:**  
1. Návrh uznesenia  
2. Dôvodovú správu

**Zodpovedná:**  
Ing. Lýdia Ovečková  
I. zástupkyňa starostu

**Spracovateľ:**  
Ing. Andrea Garanová  
PaedDr. Katarína Brťková  
PaedDr. Juraj Monsberger

**Návrh uznesenia**

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Petržalka

s c h v a ľ u j e

návrh na vyradenie Základnej školy Pankúchova 6, 851 04 Bratislava zo siete Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky v zmysle predloženého materiálu

## Dôvodová správa

Bratislavský samosprávny kraj ako zriaďovateľ Gymnázia Pankúchova 6, 851 04 Bratislava oslovil mestskú časť Bratislava-Petržalka so žiadosťou o spoluprácu pri zriadení základnej školy, ktorá by bola súčasťou budúcej spojenej školy, ktorej zriaďovateľom by bol Bratislavský samosprávny kraj.

Aby bolo možné zabezpečiť všetky náležité formálne kroky súvisiace s vytvorením spojenej školy, uskutočnila sa potrebná súčinnosť mestskej časti Bratislava-Petržalka a Bratislavského samosprávneho kraja pri realizácii prvého kroku, t.j. vypracovania návrhu o zaradení Základnej školy Pankúchova 6, 851 04 Bratislava do siete škôl a školských zariadení Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR.

Návrh zámeru zriaďovať Základnú školu Pankúchova 6, Bratislava ako súčasť budúcej spojenej školy prerokovalo miestne zastupiteľstvo MČ Bratislava-Petržalka na svojom zasadnutí dňa 5.2.2019 a uznesením č. 18 tento návrh schválilo.

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR podľa zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov ako príslušný orgán prerokoval žiadosť MČ Bratislava-Petržalka vo veci zaradenia Základnej školy Pankúchova 6, 851 04 Bratislava do siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky a rozhodol svojim rozhodnutím zo dňa 11.2.2020 tak, že zaradil:

- do siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky Základnú školu Pankúchova 6, Bratislava s termínom začatia činnosti od 1.9.2020 a súčasne zaraďuje
- do siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky školský klub detí, Pankúchova 6, Bratislava, ako súčasť Základnej školy, Pankúchova 6, Bratislava s termínom začatia činnosti od 1.9.2020.

Týmto rozhodnutím bol splnený základný krok v spoločnom postupe MČ Bratislava-Petržalka a Bratislavského samosprávneho kraja k vytvoreniu spojenej školy, súčasťou ktorej by bola uvedená základná škola a ktorej zriaďovateľom bude Bratislavský samosprávny kraj.

V snahe poskytnúť žiakom na území MČ Bratislava-Petržalka, ale aj žiakom z iných mestských častí možnosť kvalitného jazykového vzdelávania sa BSK a MČ Bratislava-Petržalka dohodli na zámere vytvoriť Spojenú školu s organizačnými zložkami Základná škola (s rozšíreným vyučovaním anglického jazyka) a Gymnázium (v súčasnosti poskytuje bilingválne vzdelávanie v anglickom jazyku), ktorá bude mať sídlo v priestoroch súčasného Gymnázia na Pankúchovej 6. Gymnázium má s jazykovým vzdelávaním v anglickom jazyku dlhoročné skúsenosti, nakoľko poskytuje bilingválne vzdelávanie a aj v osemročnom štúdiu má posilnené vyučovanie anglického jazyka.

Bratislavský samosprávny kraj má zámer na Gymnázium, Pankúchova 6 zaviesť vyučovanie podľa medzinárodných programov International Baccalaureate (IB) – MYP Middle Years Programme pre 11 – 16-ročných žiakov a DP – Diploma Programme pre 16 – 19-ročných žiakov. IB je prestížny stredoškolský program určený pre ambiciózných študentov, pričom absolventi programov získajú po skončení štúdia diplom akceptovaný univerzitami z celého sveta. Škola má záujem zapojiť sa do certifikačného procesu, na základe ktorého po splnení požiadaviek určených organizáciou International Baccalaureate Organization získa oprávnenie vydávať osvedčenie o medzinárodnej maturite, tzv. IB diplom. Po vytvorení Spojenej školy plánuje škola v budúcom období ponúkať aj medzinárodný vzdelávací program International Baccalaureate pre 3- až 10- ročných žiakov – PYP – Primary Years Programme.

Zámer na zriadenie Spojenej školy, Pankúchova 6, Bratislava bol schválený Uznesením Zastupiteľstva Bratislavského samosprávneho kraja č. 134/2019 zo dňa 29. 03. 2019.

Zriadenie Spojenej školy sa predpokladá od 03. 09. 2020, zriaďovateľom Spojenej školy bude Bratislavský samosprávny kraj, sídlo bude v budove na Pankúchovej 6, Bratislava, ktorá je vo vlastníctve BSK.

Podmienky fungovania Spojenej školy bude upravovať Dohoda o zriaďovateľovi medzi BSK a MČ Bratislava - Petržalka v súlade s § 20 ods. 1 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, ktorá je podmienkou zaradenia spojenej školy do siete a jej následného zriadenia.

V zmysle platnej legislatívy musí pred zriadením Spojenej školy dôjsť k vyradeniu Základnej školy, o ktoré bude žiadať MČ Bratislava - Petržalka ako zriaďovateľ, a vyradeniu Gymnázia, o ktoré žiada Bratislavský samosprávny kraj ako zriaďovateľ. K žiadosti o vyradenie školy a jej súčasťou je potrebné priložiť Uznesenie Zastupiteľstva BSK, resp. Zastupiteľstva MČ Bratislava - Petržalka. Termín vyradenia je 02. 09. 2020.

Súčasne Bratislavský samosprávny kraj ako budúci zriaďovateľ požiada Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky o zaradenie Spojenej školy s organizačnými zložkami- Základná škola a Gymnázium a so súčasťami Školská jedáleň a Školský klub detí s termínom od 03. 09. 2020.

Po vydaní príslušných rozhodnutí MŠVVaŠ SR bude všeobecne záväzným nariadením Bratislavského samosprávneho kraja zriadená Spojená škola.

Bratislava 27.4.2020